

SVOBODNA *AMFORA*

ANFORA LIBERA

Leto III., št. 2

Ankaran, 12. april 2010

Očistimo Ankaran



www.ocistimo.si

Očistimo Ankaran

Društvo Ekologi brez meja je pred časom nagovorilo slovensko publiko s projektom Očistimo Slovenijo v enem dnevu!, ki je največji okoljski projekt v zgodovini naše države. V okviru projekta bo potekalo do sedaj najobsežnejše kartiranje divjih odlagališč v Sloveniji, ki bo omogočilo prvi enoten in tudi največji digitalni register le-teh. V soboto, 17. aprila 2010, bo po estonskem zgledu potekala čistilna akcija, s katero želimo soorganizatorji projekta združiti 200.000 prostovoljcev v čiščenju komunalnih odpadkov na divjih odlagališčih, cestah, ulicah, okolicašol in vrtcev ter sprehajalnih poteh. Organizatorji pričakujejo, da bodo prostovoljci na dan akcije zbrali približno 20.000 ton komunalnih odpadkov. K sodelovanju v projektu smo jasno zastavili cilj tudi v Ankaranu. Zato Ankarancanke, Ankarančani, pridružite se v soboto 17. aprila 2010 ob 9.00 na osrednjem trgu v Ankaranu od koder vas bomo koordinatorji z obilo dobre volje pospremili v prostovoljstvo, ki mu že od samega začetka vpenjamo socialno noto. Torej, cilj je več kot jasen. Očistimo.si Ankaran, hkrati pa vzpostavimo prijateljske vezi, ki bodo dobra popotnica za v bodoče.

Projekt Očistimo Slovenijo v enem dnevu! je zasnovan dvotirno. Prvi del projekta predstavlja čiščenje divjih odlagališč, v sklopu katerega smo prostovoljci v projektu že izdelali centralni digitalni register divjih odlagališč za celotno Slovenijo. 17. aprila bodo registrirana divja odlagališča očiščena komunalnih odpadkov, medtem ko bodo gradbeni odpadki ali nevarni odpadki popisani, podatki o njih pa predani odgovornim institucijam. Drugi del projekta se osredotoča na čiščenje ulic, cest, okolicašol in vrtcev, stanovanjskih okolišev in sprehajalnih poti ter na čiščenje pohodniških poti – te bodo prav tako očiščene v okviru čistilne akcije 17. aprila letos. Projekt Očistimo Slovenijo v enem dnevu! se bo uradno zaključil s prijetnim druženjem nas, prostovoljcev, krajanov. Organizatorji pa računamo, da se bo projekt nadaljeval skozi »Zakladnico idej« - zbirko predlogov, v kateri so že zbrane nekatere ideje posameznikov, hkrati pa vzpostaviti zavest tako tistih, ki bivamo tu, kot tudi tistih, ki v naše kraj prihajajo in sicer s sporočilom: "Kako prispevati k še bolj čistemu Ankaranu v prihodnje?"

Akcija Očistimo Slovenijo v enem dnevu! je že ob uvodni predstavitvi osvojila številne privržence tovrstnih pobud in je zato zaživela v polnem razmahu. Tudi pri nas v Ankaranu, kjer si za tovrstne dogodke še kako prizadevamo.

Akcija je naletela na izjemen odziv, saj se je k sodelovanju vsak teden prijavilo približno 50 novih prostovoljcev. Največ dela imamo trenutno občinski organizatorji, ki smo nekakšna vez med organizatorji projekta in ostalimi v okolju prisotnimi zainteresiranimi skupinami (društva, civilna iniciativa, zavodi, izobraževalne institucije, krajevna skupnost, kakor tudi posamezniki). Zaenkrat ima organizatorje 160 občin. V Ankaranu je to vlogo prevzelo ŠD Ankaran. Akcija bo potekala na kar 85 odstotkih površine Slovenije, na kateri živi 92 % vseh prebivalcev, kar je več kot spodbuden podatek.



Vedno večja podpora s strani državnih institucij

Projekt Očistimo Slovenijo v enem dnevu! dobiva vedno večjo podporo tudi s strani državnih institucij. Tako so se v akcijo v preteklih mesecih aktivno vključili Ministrstvo za obrambo, Slovenska vojska, Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje, Policija in Direkcija Republike Slovenije za ceste.

Ministrica za obrambo dr. Ljubica Jelušič je ob tem poudarila, da je vidik varovanja okolja pomemben element delovanja na obrambnem področju, ki se upošteva pri izvajanju vseh rednih aktivnosti v okviru Ministrstva za obrambo.

"Skladno s tem podpiramo tudi ta hvalevreden projekt, h kateremu pristopamo z razpoložljivimi tehničnimi in človeškimi zmogljivostmi, ki jih lahko ponudimo tako na institucionalni ravni, kot tudi s prostovoljnimi kolektivnim sodelovanjem pripadnikov ter vključevanjem posameznikov v okoljih, kjer delajo in živijo," zagotavlja dr. Ljubica Jelušič.

Slovenska vojska bo predhodno organizirala tudi čistilne akcije v okolici svojih objektov. K akciji pristopa tudi Uprava RS za zaščito in reševanje, ki bo poleg pomoči pri popisu divjih odlagališč k sodelovanju pozvala pripadnike samostojnih poklicnih in prostovoljnih enot ter društev, ki delujejo na različnih področjih zaščite in reševanja (jamarji, reševalci, gasilci, ...).

Tudi Direkcija Republike Slovenije za ceste se je odločila, da bo pristopila k projektu Očistimo Slovenijo v enem dnevu!. Eden od načinov, s katerim bo Direkcija sodelovala v akciji, je čiščenje obcestnih območij in pomoč pri odvozu zbranih odpadkov z zbirnih mest, ki bodo v okviru varovalnega pasu cest in kolesarskih poti v upravljanju Direkcije RS za ceste. **Direktor Direkcije za ceste mag. Gregor Ficko** je vsem občinam v Sloveniji na dan akcije že ponudil pomoč pri odvozu zbranih odpadkov na deponije. Pri tem so izrecno poudarili, da lokalni organizatorji pri izbiri zbirnih točk za odpadke izbirajo lokacije, kjer ni nevarnosti, da bi nevarne snovi pronicale v podtalnico.

Ob tem organizatorji tudi poudarjajo, da so se jim že pridružile skoraj vse ključne krovne nevladne organizacije, ki z aktivacijo svojih članov in pomočjo pri organizaciji zelo pomembno prispevajo k uspešni izvedbi projekta.

Trenutno je najpomembnejši popis divjih odlagališč

Popisovalce divjih odlagališč ima okoli tretjina občin. Prostovoljci smo preko Geopedije pregledali petino Slovenije in odkrili 2246 potencialnih divjih odlagališč, pomagali pa so tudi občani, ki so preko spletne strani www.ocistimo.si prijavili že preko 100 divjih odlagališč.

- ▶ odlagališča nevarnih odpadkov
- ▶ odlagališča ne nevarnih odpadkov



V enem dnevu odstraniti 20.000 ton odpadkov

Dan čiščenja se hitro približuje. 17. aprila bo poleg čiščenja divjih odlagališč potekalo tudi čiščenje okolice šol in vrtcev, sprehajalnih in pohodnih poti, rek, jam, ... Tega nam v Ankaranu ne manjka. Našo akcijo bomo povzeli tudi s čistilnimi akcijami, ki jih že tradicionalno izvajajo v marsikateri slovenski občini. Prav to si želimo tudi v naši občini, pri tem pa se želimo pridružiti 200.000 ljudem in odstraniti 20.000 ton komunalnih odpadkov.

Akciji Očistimo Slovenijo v enem dnevu! se še vedno lahko pridružite po uradni poti, in sicer na spletnem naslovu www.ocistimo.si. Seveda pa se čistilne akcije lahko udeležite tudi vsi tisti, ki se do sobote 17. aprila 2010 pač ne boste utegnili registrirati. Le toliko, da se pojavite na zbornem mestu ob 9.00 in se pridružite nasmejanim obrazom, ki jim je mar za okolje, v katerem bivajo.

Zdaj gre pa zares!

»Povsod smo!« Prav vse občine imajo namreč svojega **koordinatorja akcije**, ki skupaj s pomočniki pripravlja vse potrebno, da bo čiščenje divjih odlagališč 17. aprila teklo kot po maslu. Registriranih je tudi nekaj 10.000 prostovoljcev, ki že ali še bodo pomagali očistiti Slovenijo.

Prvi velik zalogaj so opravili tudi v skupini za popis, kjer so **na Geopedii zabeležili preko 10.000 potencialnih odlagališč**, zdaj pa vsaj 500 ljudi na terenu preverja, ali so označene točke na zemljevidu resnično tudi odlagališča. Zaenkrat je **potrjenih približno 3.000 lokacij**, naš cilj pa je v naravi potrditi 10.000 divjih odlagališč.

S predvidenim popisom divjih odlagališč smo dobili **prvi javni register divjih odlagališč v državi**. Da bi bili podatki popolni, pa je potekala iskalno-čistilna akcija, v

kateri so ekipe pregledovale obrežja rek in jezer, okolice železniških prog in druga zaraščena območja, kjer bi se še lahko skrivala divja odlagališča.

Je enkrat en dogodek dovolj? Naše delo se s 17. aprilom ne bo končalo. Poleg same čistilne akcije si želimo, da skrb za čisto okolje postane del naše zavesti, želimo pa začeti dovolj kritično razmišljati in iskati odgovor na vprašanje, **KAKO in KAJ Z ODPADKI V PRIHODNJE?** Mar ne gre za vzpostavitev povsem novega, drugačnega, okolju in nenazadnje nam prijaznega ravnanja z odpadki? Prav to je lahko vprašanje, na katerega si lahko odgovorite z udeležbo na čistilni akciji **OČISTIMO SI - ANKARAN**.

Tudi v Ankaranu si želimo, da bi akcija uspela: očistiti hočemo večino divjih odlagališč v naši okolici, želimo si še veliko takih pobud in dogodkov, ki se odlikujejo tudi po prijetni družbi in novih prijateljstvih. Kaj ne bi bilo naravnost čudovito, da bi taka akcija stekla v svetovnem merilu, še lepše pa bi bilo, če bi uspeli dvigniti ekološko zavest ljudi do take mere, da bi bile v prihodnje take akcije nepotrebne? Tako bi lahko veliko več energije usmerili v reševanje drugih okoljskih vprašanj, ki jih, roko na srce, ni malo. Žal, tudi v Ankaranu ne.

**Tudi vi se pridružite
čistilni akciji!
Očistimo si naš Ankaran!**

**Venite anche voi!
Fatte che il nostro Ancarano sia
pulito!**

**Sobota / sabato 17. 4 2010 ob / alle 9.00
trgu v Ankaranu / piazza di Ancarano**

SVOBODNA AMFORA® št. 007

IZREDNO GLASILO POBUDE ZA USTANOVITEV OBČINE ANKARAN

STROŠKI PRIPRAVE, TISKA IN DISTRIBUCIJE GLASILA SO KRITI IZ SKLADA PROSTOVOLJNIH PRISPEVKOV KRAJANK IN KRAJANOV ANKARANA, NAMENJENIH KRITJU STROŠKOV, KI SO POVEZANI S POSTOPKI USTANOVITVE SAMOSTOJNE OBČINE ANKARAN.

FINANČNE PRISPEVKE TUDI V PRIHODNJE ZBIRAMO NA ENAK NAČIN IN NA ISTIH MESTIH KOT DOSEDAJ. VSEM DOSEDANJIM IN BODOČIM DONATORJEM LEPA HVALA ZA FINANČNO POMOČ.

GLASILO JE NATISNJENO V NAKLADI 2.000 IZVODOV
IN GA BREZPLAČNO PREJMEJO VSA GOSPODINSTVA NA OBMOČJU OBČINE ANKARAN V USTANAVLJANJU.

ANKARAN, 12.4.2010